Coláiste Ailigh – Eolaí Óg BT 2014
Beirt Dheartháir – sin mic léinn Ronan agus Eoin Mac Gaoithin ó Choláiste Ailigh  a bhain amach ollmhór i mbliana ag Eolaí Óg BT . Tháinig siad sa  chéad áit sa rannóg Cheimiceach Shóisearach agus na nEolaíochtaí Fisiceacha . Fós bronntar an gradam speisialta (Intellectual Venturers)  a chuimsíonn turas dóibh go Seattle i Stáit Aontaithe Mheiriceá . Sé an tionscadal a bhí acu nó – “ A cheapadh fréamhshamhail do bhrathadóir oighear tar éis an dorchadais lena n-úsáid ar bhóithre na hÉireann”.
Tháinig mic léinn Coláiste Ailigh,  Micheál Mac Suibhne  agus Conchúr Ó Lúadhóg sa dara háit i mBitheolaíocht Shóisearach agus Éiceolaíocht den Eolaí Óg BT lena gcuid tionscadal – “Monatóireacht ar éifeacht bhithbhailithe denan-airgead (nAg) i samhail chóras phlanda".
[bookmark: _GoBack]Agus tháinig mac léinn eile Odhran Mac Fhionghaile sa dara háit sa rannóg Shinsearach Eolaíocht Shóisialta & Iompraíocht ag an Taispeántas BT Eolaí Óg lena tionscadal ' An Dearcadh atá ag muintir na hÉireann i dtreo Téamh Domhanda' . Bhí na mic léinn eile Caoimhín Mac Lochlainn agus Pádraig Ó Riain in éineacht leis.

